

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 28 декабря 2021 года, № 103 (10 419),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 13 руб. 91 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

С новым ТОСОМ!

В городских микрорайонах Новый и Глазуново появился свой совет территориального общественного самоуправления (ТОС).

Прежде эта территория входила в состав ТОСа «Альянс» наряду с центральным микрорайоном и машзавода. Как рассказала Нина Протвинь, председатель совета ТОС «Альянс», решение об отделении было принято в октябре. Затем на собраниях жителей микрорайонов Новый и Глазуново избрали делегатов. Те, в свою очередь, приняли проект устава, решение о

наименовании ТОСа – «Новый» и составе совета территориального общественного самоуправления. В него вошли девять человек, а председателем избрали Ярославну Викулову.

Границы ТОСов «Альянс» и «Новый» заводоуковские депутаты утвердили на заседании думы городского округа 22 декабря.

Татьяна ВОЕВОДИНА

Выплата пенсий в праздники

В связи с предстоящими в январе длительными выходными и праздничными днями пенсии и иные социальные выплаты некоторым жителям области доставят досрочно.

Тем, кому пенсия и другие выплаты приходят на счёт ежемесячно 8 числа, кредитные организации сделают зачисления за январь 2022 года 29 декабря 2021-го.

В остальных случаях доставки пенсии и иных социальных выплат в январе будущего года пройдёт в соответствии с графиком и с учётом режима работы структурных подразделений «Почты России» в праздничные дни. Ежемесячные выплаты за де-

кабрь одиноким родителям, воспитывающим детей с восьми до 17 лет (включительно), и беременным женщинам, вставшим на учёт в ранние сроки беременности (до 12 недель), будут выплачены тоже 29 декабря.

Ежемесячные выплаты из средств материнского капитала за январь профинансируют в первый рабочий день после праздников.

Пресс-служба ОПФР по Тюменской области

Что наша жизнь? Игра

Интеллектуальный клуб «Что? Где? Когда?» центра развития детей и молодёжи подвёл итоги уходящего года.

По словам специалиста по работе с молодёжью Надежды Матвеевой, всего в окружной серии игр участвовало 200 «знатоков» и 170 человек «поддержки». Это старшеклассники, студенты, рабочие и служащие предприятий и учреждений городского округа. Самыми интересными оказались игры, которые проходили дистанционно, в формате зум-конференций.

На днях сотрудники молодёж-

ного центра вручили благодарность за плодотворное сотрудничество, помощь в организации и проведении мероприятий клуба Наталье Берсенёвой, заведующей Заводоуковским отделением агротехнологического колледжа. За активное участие в играх наградили команды городских детских садов «Берёзка», «Золушка», «Светлячок» и «Сказка».

Татьяна ВОЕВОДИНА

Уважаемые читатели!
Следующий номер
газеты
«Заводоуковские вести»
выйдет в четверг,
30 декабря.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
29/12	-22	-21	762	☁
30/12	-23	-18	770	☁
31/12	-16	-14	764	☁
1/01	-12	-9	757	☁

СОБЫТИЕ

Подросткам военного времени посвящается



• Маленькая площадь перед краеведческим музеем в Заводоуковске превращается в настоящий парк статуй. Кроме памятника купцу Колмакову, на днях здесь установили бетонного юношу с планёром.

В Заводоуковске одним памятником стало больше. В центре города, у краеведческого музея, открыли новую статую.

Монумент установлен в честь трудового подвига подростков военной поры, работавших на эвакуированном в наш край в годы Великой Отечественной войны авиазаводе № 499.

– Живу я в Упорово, но для меня Заводоуковск – любимый и дорогой, – признаётся Дмитрий Маколкин, автор арт-объекта. – Я здесь вырос и рад, что город украшает уже вторая моя работа.

Мастер говорит, что летом, после того, как он закончил работу над монументом купцу Колмакову, у него возникла идея увековечить память о заводоуковских авиастроителях. Ведь они сделали для развития нашего края не меньше, чем семейство сибирских предпринимателей.

– Парни и девчата 1940-х грезили о будущем,

о счастливой жизни, – отмечает Дмитрий Александрович. – Но началась война, и пришлось отложить мечты, чтобы помочь стране выстоять и победить. Это их руками созданы планёры – крылья Сибири, которые уже стали одним из символов Заводоуковска.

Ваятель говорит, что изучил много фотографий, снятых в «сороковые – роковые». Д. Маколкину потребовался не один месяц, чтобы воплотить в жизнь свой замысел – запечатлеть образ юноши суровых военных лет.

Глава городского округа Светлана Касенова на торжественном открытии скульптуры оговорила, что у мастера из Упорово это не последняя работа, которая украсит наш город. Что же, будем ждать, чем удивит в следующий раз доморощенный скульптор!

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото автора



Записаться
на прививку
от коронавируса
можно:

на Едином
портале
госулуг
гос
услуги

по
телефону
горячей
линии
122



по многоканальному
телефону областной
больницы № 12
в Заводоуковске
2-69-70

через
администратора
в лечебном
учреждении



УВЛЕЧЕНИЕ

С гитарой и песней по жизни



• Педагог дополнительного образования центра развития детей и молодежи Ирина Ежемeнская из Заводоуковска впервые взяла гитару в руки и спела в четвёртом классе.

Международный день бардовской песни отметили 22 декабря поклонники этого жанра. И в Заводоуковске живёт немало тех, кому дороги и близки произведения Булата Окуджавы, Юрия Визбора, Александра Городницкого.

– Творчество бардов ценно для меня, прежде всего, своей глубиной, искренностью, исповедальностью, – говорит педагог дополнительного образования центра развития детей и молодежи Ирина Ежемeнская. – Уже много лет я исполняю эти прекрасные песни в составе кол-

лектива «Автограф» вместе с Владимиром Карачёвым, Юлией Ульяновой и Светланой Агафоновой. В феврале будем выступать на фестивале «Зимний бардовский в Тюмени» в качестве гостей. В конкурсе участвовать не дают: мы уже и так собрали все награды в свою копилку.

Зато в конкурсную программу включены выступления воспитанников Ирины Ежемeнской из творческого объединения «Резонанс» центра развития детей и молодежи. Так, с Егором Тумаковым педагог сегодня готовит произведения современных бардов Сергея Подборнова и Павла Пиковского. Кроме Его-

ра, в зимнем фестивале будут участвовать Артур Гётте, Кира Агафонова и Мария Благодина.

– Для хорошего исполнения недостаточно уметь петь и играть на гитаре, – отмечает наставница ребят. – Мы с ними прорабатываем драматургию каждого номера, подачу, образ, актёрскую игру. Кстати, участники «Резонанса» выступают и с военно-патриотическими песнями. Например, в этом году вышли на международный этап молодёжного конкурса «Дмитриевская суббота».

Учеников педагога Ежемeнской часто приглашают на окружные и городские мероприятия.

Недавно ребята пели на чествовании лучших заводоуковских добровольцев и на вручении паспортов в честь Дня Конституции.

Сейчас у Ирины Владимировны 11 юных подопечных от десяти до 16 лет. С каждым она занимается индивидуально, с учётом возможностей и потребностей детей. Одним нужно только учиться петь, у других есть желание освоить гитару или изучить нотную грамоту.

Педагогический опыт у наставницы немалый – больше 35 лет. В 1985 году юная выпускница Тюменского колледжа искусств устроилась в Заводоуковскую детскую музыкальную школу. Кстати, именно во время учёбы в областной столице девушка впервые познакомилась с творениями бардов и всерьёз увлеклась этим песенным жанром. Вернувшись в Заводоуковск, Ирина Владимировна начала исполнять авторскую песню вместе с коллегой Татьяной Тищенко. Позднее дуэт превратился в трио, а затем появился ансамбль «Гармония», известный любителям бардовской музыки не только в нашем округе, но и далеко за его пределами. Сегодня традиции этого коллектива продолжает «Автограф». Между прочим, наша землячка является автором четырёх песен.

На вопрос, что всё-таки больше ей по душе: быть артистом или педагогом, Ирина Ежемeнская ответила, что эти занятия для неё как две стороны одной медали. Без собственного опыта выступлений и многочисленных побед на фестивалях и конкурсах невозможно научить этому подрастающее поколение.

– Авторская песня – живое, постоянно развивающееся явление, – рассказывает Ирина Владимировна. – Сегодняшние произведения, естественно, отличаются от творений классиков жанра: изменились ритмы, аранжировка, исполнители играют намного ярче, техничнее. Но остались душевность и искренность, честность с самим собой и со зрителями! Вот почему ценителей творчества бардов с годами не становится меньше, в том числе и среди молодёжи.

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ

Не нарушай закон!

В этом году межрайонная прокуратура выявила 41 нарушение закона коррупционного характера и внесла 23 представления для их устранения. По инициативе сотрудников надзорного органа к дисциплинарной ответственности привлекли 17 должностных лиц, к административной – одно.

Как рассказал помощник прокурора Артём Козлов, в прокуратуре работает межведомственная группа по вопросам противодействия коррупции в органах местного самоуправления и правоохранительных органах. Её представители регулярно посещают организации и предприятия городского округа. Во время проверки служители Фемиды смотрят, нет ли нарушений закона в сфере госзакупок, трудового права, в части предоставления сведений о доходах госслужащим.

Так, в текущем году, проводя проверку в ЗАО «Падунское»,

прокуратура установила, что коммерческая организация нарушила требования статьи 13.3 Федерального закона № 2733 «О противодействии коррупции» и не приняла необходимые документы – кодекс этики и служебного поведения работников и положение о конфликте интересов.

Руководителю предприятия было внесено представление об устранении нарушений закона. В результате в фирме были разработаны и утверждены положения об антикоррупционной политике.

Сотрудники надзорного органа также выявляли нарушения в сфере трудовых отношений, связанные с несоблюдением порядка трудоустройства бывших муниципальных и государственных служащих. Согласно требованиям Трудового кодекса РФ, работодатель, принимая на работу бывшего чиновника, обязан в десятидневный срок сообщать по последнему месту его службы о заключении с ним трудового дого-

вора. Однако проведённая в центре развития ребёнка – детском саду «Светлячок» прокурорская проверка показала, что при трудоустройстве бывшего сотрудника администрации муниципального округа сделано не было, что и привело к возникновению коррупционных рисков. По данному факту в отношении директора филиала учреждения дошкольного образования было возбуждено дело об административном правонарушении. Он был признан виновным и заплатил штраф.

Кроме того, межрайонная прокуратура проверяет, насколько полные и достоверные сведения о доходах, расходах и имуществе предоставляют муниципальные и государственные служащие. Так, в межрайонном отделе МВД России «Заводоуковский» десять служащих, заполняя декларации, сообщили неполные сведения об открытых ими банковских счетах и принадлежащих им объ-

ектах недвижимости. Для устранения нарушений межрайонная прокуратура внесла в адрес начальника ведомства представления об устранении нарушений закона.

В целях профилактики подобных преступлений межрайонная прокуратура провела среди образовательных учреждений округа творческий конкурс, посвящённый Международному дню борьбы с коррупцией. Его победителями стали шестеро заводоуковских школьников. Кто-то из ребят нарисовал рисунки, а кто-то написал стихотворение. Заслуженные призы победителям сотрудники надзорного органа вручили прямо в школах. Прокурор Василий Гуммер отметил, что творческий конкурс, который призван сформировать у учащихся активную жизненную позицию и неприятие коррупционных проявлений в обществе, станет традиционным.

Подготовила
Ольга МЯСНИКОВА

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

С 1 января 2022 года в Тюменской области повышается размер минимальной заработной платы.

Дополнительное соглашение об этом подписано 23 декабря правительством Тюменской области, союзом «Тюменское межрегиональное объединение организаций профсоюзов «Тюменский областной совет профессиональных союзов» и союзом «Региональное объединение работодателей Тюменской области».

С января минимальная заработная плата в области установлена в размере 13 890 рублей и соответствует минимальному размеру оплаты труда, установленному федеральным законом на 2022 год. На минимальную заработную плату начисляются районный коэффициент и процентная надбавка за стаж работы в местностях с особыми климатическими условиями, установленные в соответствии с действующим законодательством.

Тюменская область заняла первые места по пяти показателям социально-экономического развития регионов Уральского федерального округа из двенадцати.

По данным Тюменстата, за десять месяцев 2021 года в области зарегистрировано максимальное значение ввода жилья – 720 квадратных метров в расчёте на одну тысячу человек, также регион стал первым по индивидуальной застройке – 428,6 квадратных метров на тысячу жителей.

Также наша область опередила другие регионы УФО по обороту розничной торговли (242,7 тыс. рублей на одного жителя), производству молока (306 кг) и яиц (836 штук) в хозяйствах всех категорий на душу населения.

Правительство России утвердило постановление о проведении пилотного проекта по реабилитации детей-инвалидов в Тюменской и Свердловской областях.

В его рамках все основные и сопутствующие услуги по реабилитации детей-инвалидов будут предоставляться комплексно и на основании электронного сертификата – цифрового документа, подтверждающего право на те или иные меры социальной поддержки.

С помощью сертификата можно будет компенсировать расходы на проезд до места реабилитации и оплатить: реабилитационные мероприятия в специализированных учреждениях, питание и проживание пациентов и их сопровождающих в этих учреждениях.

Проект будет реализован поэтапно. С 1 января до 1 июня 2022 года Минтруд, Фонд социального страхования, федеральное казначейство и власти регионов проведут организационные мероприятия. Со 2 июня начнётся предоставление услуг с помощью электронного сертификата.

Услуги будут оказываться в реабилитационных организациях регионов, а также в федеральных реабилитационных учреждениях, подведомственных Минтруду.

За свои истории об уходе в год жители области получат «Карту подарков».

Для этого нужно зайти на сайт молодёжного информационного ресурса Moi-portal.ru в раздел «Самиздат» и предложить историю. Когда она будет опубликована, организаторы свяжутся с участником в соцсетях, дадут персональный код и ссылку на карту подарков. Она представляет собой поле с клеточками. Участник может выбрать любую и получить подарок. У каждого будет только одна попытка. В качестве приза можно получить, к примеру, сертификат на посещение фитнес-клуба, йоги или боулинга и многое другое.

По материалам СМИ
Тюменской области

У НАС В ГОРОДЕ

Приходите в гости к доброму Волшебнику

В минувшую субботу в Заводоуковске открылась резиденция Деда Мороза. Лучшего места, чтобы загадать новогоднее желание, не найти!

Резиденция работает в центральном парке. Её двери открыты с 17.00 до 19.00 до 30 декабря и с 1 по 8 января. Прочитать стих,

спеть песню доброму Волшебнику или поделиться самым сокровенным могут все желающие. Дед Мороз с удовольствием фотографируется на память с юными жителями округа, их родителями, бабушками и дедушками и дарит мальчишкам и девочкам сладкие подарки.

Ольга МЯНИКОВА
Фото автора



• На открытии резиденции Деда Мороза в центральном парке города заводоуковцев веселили большие Снежинки, озорной Тигр, а также главные герои грядущего праздника Дед Мороз и Снегурочка.

НА РЫНКЕ ТРУДА

Работу всегда поможем найти

С начала года в Заводоуковский центр занятости населения за различными видами услуг обратились 2 798 жителей округа. Из их числа – 62,3% не заняты трудовой деятельностью.

Более 750 человек при содействии центра занятости населения нашли постоянную работу, а 515 человек трудоустроены на временные рабочие места.

К концу декабря 846 заводоуковцев в установленном порядке были признаны безработными. Их общая численность уменьшилась по отношению к началу года (672) на 490 человек (73%) и составила 182 жителя округа.

Уровень регистрируемой безработицы – 0,8% от численности экономически активного населения. Этот показатель уменьшился с начала года на 2,08%.

Работодатели заявили о потребности в 727 работников, при этом коэффициент напряженности на рынке труда в городском округе в среднем 0,29 человека на вакансию.

Численность безработных, снятых с регистрационного учёта, – 1 336 человек. Из них с начала года при содействии центра занятости нашли работу (доходное занятие) 459 жителей округа, приступил к профессиональному переобучению 93 человека, сняты с учёта по другим при-

чинам 784 заводоуковца.

Уровень трудоустройства жителей округа к концу декабря – 43,54%. Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных) – 41,31%.

С 18 ноября этого года в связи с вступлением в силу Постановления Правительства Российской Федерации от 02.11.2021 г. № 1909 в Тюменской области регистрация граждан в целях поиска подходящей работы осуществляется дистанционно путём подачи заявления в электронной форме с использованием Единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» (<https://trudvsem.ru/>), а признание граждан безработными и перерегистрация в качестве безработного происходит только при личной явке в центр занятости населения.

По вопросам регистрации, а также за содействием в поиске подходящей работы жители округа могут обращаться к специалистам центра занятости населения по единому многоканальному телефону 2-36-31.

По информации отделения областного центра занятости по Заводоуковскому городскому округу

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 1929 от 24.12.2021 г., г. Заводоуковск

Об утверждении форм проверочных листов по видам муниципального контроля, осуществляемым на территории муниципального образования Заводоуковский городской округ

В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», решением Думы Заводоуковского городского округа от 30.09.2021 № 98 «Об утверждении положений «О видах муниципального контроля, осуществляемых на территории Заводоуковского городского округа», руководствуясь статьёй 35 Устава муниципального образования Заводоуковский городской округ, администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Утвердить форму проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального контроля на

автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Утвердить форму проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля, согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.

3. Утвердить форму проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства, согласно приложению № 3 к настоящему постановлению.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Заводоуковские вести», постановление с приложениями разместить на официальном сайте муниципального образования Заводоуковский городской округ в сети интернет в разделе «Муниципальный контроль».

С. А. КАСЕНОВА,
глава городского округа

МОШЕННИЧЕСТВО

И снова здравствуйте!

Звонок с незнакомого номера, звонящий представляется сотрудником банковской организации и предлагает получить кешбэк. Не торопитесь следовать инструкциям, скорее всего вам позвонили аферисты.

КАК ЭТО РАБОТАЕТ?

Злоумышленники, также как и все мы, смотрят телевизор, читают газеты и пользуются интернетом, поэтому знают о профилактике мошенничества, которая проводится с населением. Понимая, что старые методы обмана уже не работают, аферисты регулярно придумывают новые сценарии – особенно телефонных звонков от имени сотрудников банка.

В настоящее время увеличилось число звонков от псевдосотрудников Центробанка. Звонящий сообщает о том, что у вас по банковской карте того или иного банка, но какой-то определённой платёжной системы, например «Виза» или «Мастер Кард» скопился кешбэк. Бонусы, а в денежном выражении это может быть десять тысяч рублей или более, буквально через два дня «сгорят». Чтобы этого не произошло, их нужно вывести на вашу карту. Далее вы получите инструкцию, что необходимо для этого сделать. А в результате вы переведёте денежные средства со своих счетов в пользу мошенников.

ЧТОБЫ НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ ОБМАНА – ЗАПОМНИТЕ!

– Сотрудники банка никогда не звонят на абонентский номер для решения вопросов по банковской карте, тем более для того, чтобы вы смогли получить бонусные денежные средства. Банку выгодно, что клиенты не пользуются кешбэком, так как он формируется за счёт средств банковской организации.

– Сотрудники банка никогда не спрашивают данные карты, особенно CVV2-код, который располагается на её обратной стороне. Настоящим банковским работникам не нужен секретный код, который



приходит вам в sms-сообщении. Он предназначен только для вас. Сообщать его никому нельзя!

ЧТО ДЕЛАТЬ?

– Прервите разговор. Если остались сомнения, то позвоните в отделение банка, клиентом которого вы являетесь, а лучше обратитесь туда лично.

– Если так называемый сотрудник банка вам позвонил в вечернее время или в выходной день, то достоверную информацию можно получить, позвонив на 11-значный номер горячей линии вашего банка. Он указан на оборотной стороне банковской карты. Перезванивать на номера, с которых вам звонили, либо на номера, указанные в sms-сообщении, нельзя!

Будьте бдительны и не забудьте поделиться полученной информацией с близкими и родными!

Владислав ФЁДОРОВ,
начальник МО МВД России «Заводоуковский»
Фото с сайта: <https://potokmedia.ru/>

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА